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A kés.
Az és szőkébb hazámban, a szép 

Erdővidéken, meghalt egy ember.Meg­
halt, mert félt a késtől. Relsö nyava­
lya sorvasztotta esztendőkön át, de 
doktort nem hivatott, míg le nem esett 
a lábáról.

— Mi haja — kérdó az orvos.' 
Valami bog van a hasamban—monda 
a beteg. Ezt ki kell vágni, akkor meg 
gyógyul. .

A beteg összeszedte minden ere­
jét s kiabálta :

— Az én húsomba nem vágja a 
kését, inkább halljak meg.

Meg is hall.
Nehány napig kenegelték a tudós 

asszonyok, de a bog nem oszlott el.
Csodolatos, ma mind ez a kés s 

mind ez a bog forgott az elmémben. 
S a mint ilt ülök asztalomnál, az én 
emberem teste nö, növekedik. Az első 
pillanatban akkora, mint egy ház, az­
tán mint egy város. Aztán tovább te­
rül, növekedik s előttem egy szörnyű 
nagy, beisö nyavalyákkal, mindenféle 
bogarakkal megterhelt test.Ez már nem 
egy ember leste. A magyar nemzet 
teste ez.

Ez a test súlyos beteg. Ide kés 
kell, doktori kés.

V tiétek észre ugye, hogy egyszer-

mászor mi is előszedjük késünket,hogy i 
a beteg testből kivágjunk egy-egy bogot ? j 
Annyit, amennyit lehet. S vettétak-e 
észre, hogy már csak a láttára is a 
késnek, a javasasszonyok egész légió­
ja állja körül a beteget, nehogy kö­
zelébe férhessünk ? Ha a nép súlyos 
bajairó , földre teperö nagy terheiről 
beszélsz, izgató vagy. Akármiről be­
szélsz, akármilyen nyugodt hangon, 
mérsékletességg 1, a köz javát, üdvét 
munkáló szándékkal beszélsz : izgat 
a beszéded, izgatja azokat,kiknek min­
den úgy van jól, ahogy van. Bár­
merre jársz, a vezető emberektől azt 
hallod, a szomszédban sok a baj, itt 
semmi baj nincs. S ha a népet kér­
dezed. a panasznak vége nincs. És 
ak or keresd az igazságot.S keresvén, 
látod, egy nagy beteg fekszik előtted. 
És ez tele van bogokkal. Ez nem fél 
a késtől. Mert hogy nekem is, neked 
is, meg ö neki is volt némi része ab 
bán, hogy ezek a sorvasztó bogok ki­
fejlődhettek a nemzet testében, legból- 
csebb letagadni e bogok létezését. Ki 
mondja, hogy ebben a te.-then bog 
van, nem is bog, hanem bogok. Egy 
kis vértorlódás az egész. Csak kene- 
getni és mindig kenegetni kell a testet 
s a beteg meggyógyul.

Nem kell ide kés 1 Minket a kés 
izgat, idegessé tesz.

Hát hiszen minket is izgat vala­
mi, hogy nem a kés, hanem a bog. 
A bogok. Azok a bogok, melyekkel a 
nemzet teste tele van, amelyektől már 
alig áll a lábán. S ha minket izgat, 
miért legyünk kíméletesek mások nyu­
galma iránt ? Hol van az megírva,hogy 
csak minket izgassanak a megsokaso­
dott bajok, a halálos ellenségek, me­
lyekről napról-napra kapjuk a jelenté­
seket az ország minden részéből ?

Hiszen ismerünk mi is bogokat, 
melyeket kenegetéssel is lehet gyó­
gyítani. Hát ezeket csak kenegessék 
el. Ám ahová a kés kell, ott a késtől 
ne féljetek. Hiába az irtódzás : ha ma 
nem, holnap mégi; csak sor kerül a 
késre. Különben elpusztulunk, v lág 
szeme láttára elsenyvedünk. És felír­
ják a fejfánkra is : „Itt nyugszik egy 
nemzet, mely ezer éven át hősileg 
forgatta a kardot, iin halljatok csudát, 
meghalt,mert félt a késtől.“ H.E.

A debreczeni gazd. egyesület 
rendkívüli közgyűlése.

— Az erdőségi kaszdllalá* és a legeltetés 
kérdése. —

A helyben! gazdasági egyesület tegnap 
d. u. 3 órakor a városháza nagy tanács­
termében rendkívüli közgyűlést tarlóit, mcly-

Féltékenység.
Irta: MAURICE LEVEL.

— Mi a neve, hány éves, és mi a 
foglalkozása?

A nagy, magas ablakon behatoló fény­
árban a törvényszéki teremben n vádlottak 
oadidn egy kis öreg ember, a kinek világos 
kék volt a szeme s fehér szakáll övezte 
szelíd arczát, csöndesen fölemelkedett s az 
elnök fele fordulva, kissé éles, de remegő 
hangon válaszolt:

_ Manidrot Jacques, nyolezvan éves
tőke pénzes vagyok.

— Jól van leülhet.
A vádlevél felolvasása után megint az 

elnök szólalt mog :
— Manidrot, hallotta a vádiratot, ont 

azzal vádolják, hogy a november 17 és 18. 
közötti éjszakán hetvenöt éves feleséget 
meggyilkolta. Ön eddig tisztességes ember 
volt, sohasem volt büntetve. Iud-e valamit
felhozni a védelmére i

— Elnök ur, hu megengedi, elmondok
egyet-mást. , . ,

— Beszéljen, forduljnn az esküdt urak 
felé. Az öreg ember könnyödén meghajolt

I s lassan, a kifejezéseit válogatva, mintha
i nagyon korrektül akarna beszélni, hulk, 
fáradt hangon, kalapját a kezében tartva s 

j gondos udvariassággal elkezdett beszélni a 
bírák és az esküdtek, kiket a vádlott kora 
meglopott, közbeszólás nélkül hallgatták ez* 1 
a nyolezvan éves aggastyánt, a ki válasz­
tékos kifejezésekkel a fejét védelmezte.

Hogy megmagyarázzam a dolgot, ha 
nem is tudom a tetteimet önök előtt iga­
zolni, nagyon regi dolgokról kell előbb meg­
emlékeznem. Huszonötóves koromban már 

mein voltak szüleim, egyedül voltain az egcsz 
világon, volt annyi vagyonom, hogy gondat­
lanul várhattam a jövőt, s ennek következ­
tében szerelemből nősültem. Ezek a szavuk 
nein jól hangzanak ugyan egy ilyen öreg 
ember szájában, do önöknek ismernie ke l 
ezt a körülményt is. Ti* esztendeig ón vol­
tam a világ legboldogabb embere. Imádtam 
H feleségemet, aki szintén szeretett engem. 
Csak egy felhő volt boldogságunk egén: 
nem volt gyermekünk. Uo- annyira szerettük 
egymást, hogy igazán nem tudom menynyi 
hely jutott volna a szívünkben egy gyer­
meknek, ha megszületett volna, s végre nem 
is gondoltunk a gyermekre s nem bánkód­
tunk a miatt, hogy nincsen.

Békében, nyugodtan, izgalmak nélkül 
éltünk. Mindjárt előre kikeli jelentenem, es­
küdt uraim, hogy az ember az ón koromban 
már nem annyira a jövőjét, mint Gikább a 
múltját védelmezi s hogy éu most önökhöz 
egész nyíltan és őszintén beszélek, mintha 
csak az én utolsó gyóntatóim volnának, s 
valószínűleg azok is lesznek önök.

Az öreg itt egy kis szünetet tartott, 
remegő kézzel elővette a zsebkendőjét s 
megtérülte a homlokát. Azután így folytatta 
tdvább :

— Do milyen drágán kellett nekem a 
boldogságomat megfizetni ! Egyszerre meg­
zavarta boldogságomat a gyanakvás. Egyik 
barátom, a legrégibb és a legjobb, nyugta­
lanító módon kedveskedett u feleségemnek, 
aki ezt uz udvarlást nem utasította vissza. 
Hogy ezt hogyan vettem észre V . . . A

I mozdulataikból, a szavaikból s ezer apró 
semmiségből, ami tökéletesen elég arra, hogy 
az embernek megtörje a szivét t> megzavarja
az eszét. ..

Attól kezdve tudtam, mi az a kétolKe- 
! dós s keserves órákul töltöttem el azzal, 
hogy az éj sötétjében kerestem azt a vtlft- 

j gosságot, amely fölé bolygó lépteimet kellett 
I irányoznom.
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nők tárgyát dobroczen »áros th. közgyűlé­
sének az erdőségi legeltetés és kasxáltatas 
tárgyában hozott 2-od foka határozata .1 
lelve e határozat ellen teendő intézkedés 
módozatainak megállapitdsa képezte. A gyű­
lés lefolyásáról kiküldött tudósítónk a kővet­
kezőket jelenti:

Elnök Bickl Antal az ülést megnyitván 
üdvözli a szép számmal megjelent tagokat 
ismerteti a gyűlés megtartásának czeljat s 
aztán felolvnstatja a városi tanácsnak a le­
geltetés és kaszálta tás tárgyában hozott sé­
relmes határozatát, az egyesületnek ez ellen 
beadott folobbozését s a 2-od fokú helyben­
hagyó határozatot. Végül ismerteti a ka­
szái tatás és legeltetés jogának miként állá­
sát s jelenti, hogy inig a közös téli legel­
tetés szolgalma a gazdaközönség javára be 
van kebelezve, - a kaszál tatás! szolgalom 
felől tikvi bekebelezés utján idáig semmi 
ntézkedos nem történt — ez a jog a gazda 
közönség javara tlkvi bekebelezéssel nincs 
biztosítva.

Az elnök kijelentését, melyből nyilván­
valóul, az tűnt ki, hogy a város, Írásban és 
egyezségiig kikötött és kötelezően tett ígé­
rete daczára a kaszaltatás ősrégi jogaiul 
akarja mintegy megfosztani a gazdaközon- 
sógot s a birtokosságnak elvitathatta!) ka- 
azaltatási jogát tlkvileg egyéb szolgalmi jo­
gokkal együtt nem is kebelezhette be : álta­
lános megütközést és kínos meglepetést kel 
tett. Többen kijelentették, hogy birtokokban 
közhitelű okirat van, mely szerint a birto­
kosiig kuszáltatási joga világosan és hatá­
rozottan ki van kötve ... A vihar már-már

kitörő félben volt, a melyet mintegy provo­
kálni látszott Békési László meghunyászko- 
dást javasló indítványa . . . Ezt azonban 
elhárította az elnök tapintatos felszólalása, 
melylycl hangsúlyozta, hogy a gazdaközön- 
aég semminemű jogfeladásnak útjára nem 
fog lépni.

Ezután dr. Király Péter szólalt föl, vé­
delmezvén a közbirtokosság jogát a varos 
kapzsisága s roszhiszemü fondorkodásai el­
len s felhívta a közgyűlés figyelmét arra, 
hogy mily végzetes és káros lehet reá nézve, 
hogyha férfiasán vissza nem utasít minden 
jogtalan támadást, mely gazdasági érdekei 
ellen tör és hogyha jövőben is vétkes nem- 
bánomsúggul tűri a sérelmeket, melyek már 
eddig is halomra gyűllek. A közgyűlés ha­
tározata ellen minden törvényes eszközt és 
módot fel kell használni. Indítványt tesz az 
iránt, hogy alakítson a közgyűlés a maga 
kebeléből egy szükebbkörü bizottságot, u 
melynek tegye kötelességévé úgy az erdei 
kaszaltatás és legeltetés, valamint egyóbb, 
a város és a gazdaközönség közöli ienforgo 
vitás ügyek alapos és beható tanulmányozá­
sát, továbbá módozatok olőké-zitósét, mely- 
Iyel a gazdaközönség vagyoni érdekei és 
jogai megoltalmazhatok és a várossal szem 
ben jövőre minden eddigi sérelmek ellen 
biztosíthatók.*

Az indítványhoz többen hozzászólónak. 
Király flyull tanácsnok a városi tanács­
nak és erdő felügyelőségnek barátságos ka- 

I paczitálását, sőt a hozott sérelmes törvény­
hatósági határozatnak is tudomásul vételét 
indítványozta. Védelmébe vette úgy az or-

döfelügyelöség, valamint a városi tanács el­
járását. — Ezeknek a bűnét azonban 
még az erdőtörvényre való hivatkozással 
sem sikerült tisztára mosni s csakis mikor 
minden efajtá kísérlet sikertelenül végző­
dött : akkor adta fel gyűlöletes indítványát 
a felszólaló tanácsnok ur.

A vitában resztvettek még: Polgári 
Bálint, őry Miháiy, Horváth István, Jenoy 
József, Szakácsi András os Szentesi János.

Elnök azután feltette a kérdést, mire 
a közgyűlés » thatósági sérelmes határozat 
tudomásul vételét mellőzve; egyhangúlag el­
fogadta Király Péter dr. indítványát s meg­
alakította az előkészítő bizottságot.

Ezzel a gyűlés d. u. 7a5 órakor véget
ért.

A tanyai gyermekek isko­
láztatása.

A jótékonyság angyala megszült« a 
sziveket felolvasztotta azt a jégkérge1, mely­
nek dermesztő levegőjében ezrek es ezrek 
hullottak el eddig s hullanak el országunk
határain kívül ma is.

Mily boldog érzelem az ha tudjuk, 
hogy ma a mi hozzájárulásunkká! sok éhe­
zőnek szüntettük meg gyotro aggodalmat:

valyon nem az éhhalál fojtó keze nyuhe 
ma utánnam, vagy a testi elet fontartasa- 
n.k ösztöne nem viszi-e bűnre a lelko-

A ki még sohasem éhezett s éhségé­
ben testének alóltságát, lelkének fásultsá­
gát sohasem érezte; az. ki Márta Lujza 
porosz királyné szavai szerint : .sírva

Meglestem és követtem őket. Nem ta 
lakain semmit, ami igazolta volna a gya­
númat. Haragos leltem és gonosz. Ue pusz­
tán gyanakvásból, bizonyítok nélkül csuk 
„em törhetett ki belőlem a harag. S mégis, 
mogesküszöm önöknek, hogy ha egymás 
karjaiban találtam volna őket, dühömben 
megöltem volna ugyan mind a kettőt, de 
egy" pillanatig sem lettem volna megle­
petve, oly bizonyosan éreztem, hogy meg­
csalnak.

Évekig ellünk Így s évekig kerestem 
bizonyítékot, anélkül, hogy találtam volna. 
Aztán múlt az idő, mely feledéssel és bo­
csánattal lödött be mindent. Már-már azt 
hittem, hogy tévedtem s ismét visszatért 
egykori nyugalmam, anélkül hogy a gya­
númról csak sejtelme is lett volna a bará­
tomnak vagy a felesegemnek.

Mindenről én is már úgy mogfelcd- 
kezlem, hogy mikor néhány évvel ezelőtt a 
barátom meghalt, úgy mogsiratlam, mintha 
testvérem lett volna s egyáltalán nem cso­
dálkoztam azokon a könnyökön, amelyeket 
e feleségem hullatott érte. Már öregek vol­
tunk, ő hatvanöt én meg hetven éves. Ez 
az a kor, amikor az ember a jelenben már 
csak vegetál s a múltban él.

Megint évok múltak el, egyszerre, ma­
gam sem tudom már, hogy micsoda, talán 
a jövő megsejtése arra késztetett engem, 
hogy közeli halálunkra gondoljak. Arra gon­
doltam, hogy az én koromban az ember 
órái meg vannak számlálva s jó, ha az em­
ber élte alkonyán tudja, hogy ha majd este 
lesz, hova fogja fejét az örök álomra lehaj­
tani. Eleget éltem, mert boldog voltam s 
végtelen nyugalommal gondoltam árnyas 
fák tövében leendő síromra s arra a köre

és azokra a virágokra, amelyek a síromat 
díszíteni fogják ...

Sróltam erről a feleségemnek is, aki 
mosolyogva gy szólt :

Már ón gondoltam erre, sokkal 
előbb, minié s a moutmur rei temető egy 
elhagyatott, csendes zugában mar találtam 
is jó helyet, ahol egy "ás mellett nyűgöd 
hatunk.Elmondta iickom.hogy hogy hol van 
ez a hely s én elmentem a temetőbe. — 
Amint a sírok között jártam, azt gondoltain 
magamban : Milyen különös, hogy két em­
ber, aki szereti egymást, gyakran ugyan­
arra a dologra gondol és én, meg a fele 
ségem mily közel vagyunk még ina is egy 
máshoz, ha mind a ketten ugyanarról a 
dologról ábrándoztunk.

Egy fasornak a végén megálltam Ezt 
a helyet választotta ki a feleségem ; egy 
vad füvei benőtt kis tér, amely körül már 
sírok domborultak.

Csupa kíváncsiságból, mint ahogyan a 
vasúton a volíink együtt utazó embereken 
végignézünk, megnéztem a kiválasztott hely 
körül levő sírokat. S a legközelebbi sírnak 
a kövén a barátom nevét olvastam.

Egyszerre eszembe jutott, hogy itt én 
már jártam, do egész más utón jöttem min­
dig. Megismertem azokai a száraz virágo­
kat és koszorúkat is, amelyeket minden 
esztendőben mi hoztunk ide.

Itt lesz a tűi helyünk ! Ö mellette 1 
S a feleségem volt az, a ki e helyet kivá 
lnsztotta. Hazamentem,valószínűleg olyanvol- 
tam, mint ogy örült. Ebéd közben nem 
tudtam egy falatot sem enni.

November 17 ike volt.
-- Mi bajod V — kérdezte tőlem a fe­

leségem.

— Semmi ? . . . Semmi . . .
— Igen, igen valami bajod van . ..
Este tíz óra lehetett. Szomoiu őszi 

éjszaka volt s tompán hangzott fel hozzánk 
az utcza zaja, a melyre a szél süvoltese 
és az eső végtelenül panaszos zúgása vá­
laszolt. No igen, úgy van, — van valami 
bajom, s megmondom neked, hogy micsoda. 
Te Fromontnak a szeretője voltál s húsz 
évig csaltatok engem ti nyomorultak 1

Elsápadt. Szegény öreg arczán meglát­
szott az ijedtség. Már nem is tudom külön­
ben, hogy a meglepetéstől, vagy a rémület­
től sápadt-e el.

— Húsz esztendeig, hallod húsz esz- 
tende'g, egész ifjúságunkban, egész életünk­
ben . . Ah. mily tisztán látok most mar 
mindent. S én még bántam is, hogy 
magamban gyanúsítani merészeltelek . S oly 
bizonyosan tudtad, hogy kikerülöd a bünho- 
dést, hogy még a halálod után sem akartál 
tőle megválni! - A férjed és a szeretőd 
között akartál nyugodni! Érted 1 . . • niég a 
föld alatt is !

Valami őrület szállott meg. Odamentem 
hozzá s megfogtam a torkát. Valószínűleg 
őrületesen fojtogattam,— már nem tudok 
róla semmit. Már csak arra a halálos reme­
gésre emlékezem, moly szegénynek szemei­
ben látszott. S azután kialudt a lámpája. 
Az utczán keservesen vonított egy kutya “ 
holdra . . . Heggel a tett színhelyén tál A 
tak . . . Énnyi az egész.

Leült. Fakó arczán nagy könycseppek 
peregtek végig.

Az ügyvéd igen rövid beszédet mon­
dott, az ügyész nehány szóval válaszolt neki 
s az esküdtek tanácskozása "után az eskü 
tok elnöke kihirdette a felmentő Ítéletet.
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r visszaélései ellen. . . Ez a vizlecsapoló 6v- 
dekszövetkczct hadi lábon áll mindennel, a 
mi jogos és a mi igazságos, sőt még a ter­
mészeti lehetetlenségeket sem respektálja e 
ha Így folytatja tovább világboldogitó műkö­
dését, maholnap ármenlesitési érdekeltségbe 
vonja Debrcczenbeil minden emeletes épület 
tetőzetét és ormózatát sőt még a tornyok 
tetején a csillagokat, gömböket, vitorlákat 
.£ kereszteket is. Egy szóval ez a társulat 
hapilábon áll minden földi és égi teremt* 

Hát ilyen körülmények 
csuk természetes dolognak tekint­

heti akárki,hogy a már idáig vérig zaklatott 
gazdaközönség erélyesen felemeli tiltakozó 
szavát azon visszaélések ellen, melyeket a 
társulat elkövet.

Az érdekeltség egyhangú lelkesedéssel 
tette magáévá nz előző lapunkban már is- 

: menetelt s dr. Király Péter munkatársunk 
által elkészített kérvényt s a jelenvoltak azt 
miodannyiak alá is Írták s egyszersmind ki-

Csütörtökön, hérletszűnetben, 
Ilonka harmadik vendégfelléptével 
asszony leánya.

nem ette Kenyeret : nem 
képes felfogni, hogy mily szenvedést okoz 
az éhség s esetleg mily lejtőjére juttatja a 
bűnnek.

Azonban n testi éhség mellett nem 
kevésbé fontos a lélek szükséglete s igazán 
Istennek tetsző szent cselekedetet követne 
az, a ki erre is kiterjesztené figyelmét.

Nyílt dolog, hogy Debreczen halárá­
ban sok tanyai gyónnék nő fel iskolázatla­
nul. Ha és amennyiben a szülök s maga a 
gyermek nem érzik szükséget, nem siratják 
a lélek kiművelésének hiányát : ám nyűgöd- 

sem a kormány, sem 
pótolhatja egy ország 

közmü- 
évtized

Szoyer Ilonka Debreczenhen.
A színház igazgatóságálól vettük a 

következő értesítést :
Tisztelettel értesítem Debreczen szab. 

kir város n. é. közönségét, hogy Szoyer 
Ilonka három vendégjátékra városunkba jön 
s a következő napokon és darabokban lép 
fel : Kedden, február hó 11-én Hoffmann 
meséi. Nagy operett 4 felvonásban. Szerdán, ménynyel egyaránt 
február hó 12-cu A remete csengettyűje, között 
nagy operen^3 felvonásban. Csütörtökön, 
febr. 13-án Angot aSSZOiy leánya. Operett 
3 felvonásban. Ez előadások, melyekre a 
jegyek a színház baloldali pénztáránál már 
ma d. e. 9 órától kezdve előre válthatók, 
rendes helyárakkal, (szelvény és kedvezmé­
nyes jegyek nem érvényesek, bcrlctszünct

junk bele ; elv-gre 
más hatalom ném 
százados harczai miatt származott 
velődési fogyatékosságút 3-4 
eláll.

Van azonban egy figyelemr 
körülmény. Ugyanis : u szcptembei 
iratkozott tanyai gyermek tunévki 
marad az iskolából s oka az. ho 
nem képes tovább fizetni u koszt 
lást.

Ilyen eset állott c'ó éppen 
bún. Debreczenlől három óra 
lakó cseléd ember haza száilitotta 
mert nem volt képes tovább tizein

De ugyan miből is fizetett v< 
fizetése 120 korona készpénz, néu 
só, egy hold tengeri föld, 1 koez.a 
ehez van fi gyermeke.

Mikor
bírói osztály k 
ruha, élelem 
marad egy fillér 
szivarra vájjon gondolt- 
elszi egy egy bíró annyi 
mennyiből ennek a 
éven át meg élnie kell?

Bizony bizony nincs szánandóbb az ilyen 
családnál.

A fiú tanulni szeretne, a szülő öröm­
mel osztja meg vele falat kenyerét, de a 
többi is enni kér, a többi is ruhátlan.

Mi volna tehát a teendő ? Az, hogy 
Debreczen sz, kir. város nemes szivii jélte- 
vöi rendezzenek be az ilyen igazán szegény 
és pártolásra érdemes gyermekek részére in-

A testvérek.
Latzkó Andor drámája a Testve 

szombat este másodízben került színre 
üres ház. előtt. A közönség részvétlensége me;; ,IOm jelentek, hogy a kérvényt 10 napon 
igazolja legjobban, hagy » Testvérek Deb- i belől, f. hó 20-lkáig mindennap d. e. 3/* 12 
rcezenben megbukott. A szereplők példátlan ó j u j 6fái aláírhatják dr. Király
lelkiismeretessége, melylyel szerepeiket meg- Széchényi utcza 19. sz. alatt
játszották, nyvjtolt csupán élvezetet a ko- rttLr u»> 1
zönsógnek. Első sorban Fáy Flóra nagy lévő irodájában.
gonddal kidolgozott, a művészet legmuga- A gazdaközönség nem fog visszariadni
subb fokán álló alakitasa emelkedett ki, htt a mUgBS Belügyminisztérium-

ax* Ä-srsrt:.-r
ösmerést. Takács Mariska kis szerepét a hanem minden emberileg kezelhető jogos 
leghelyesebben lógta fel s a legkifogáslala- eszközt fellog használni arra, hogy a társu- 

I nabbul, tetszést aratva játszotta meg. Szőke |ujna|j további visszaéléseit megakadályozza; 
a fiatal ur szerepében ezúttal otthomasnb 0)bói szQkség esetére szervezni foga

kebelében olyan energi­
áin e I y aztán kérlelhetett 

ilni u mélyen tiszteli

u tisztviselők egyik osztálya a 
izámitoita, u bírói fizetésből 

és lakás levonása után nem 
sem könyvekre, lapokra, 

e arra. hogy mégis 
szivart, mint a 

8 tagú családnak egész.

A többi szereplők, Pávay, Breznay, Szigeti 
szintén minden lehetőt elkövettek, hogy a 
sok lehetetlenséggel telt drámát megkedvel­
tessék. A rendezés kifogástalan volt.

Debreczen a holdban.
Than Gyula látványos darabja, Deb- 

rcezen a holdban tegnap este lelt házat 
vonzott a színházba, A közönség tetszéssel 
fogadta a látványosságokat s jól mulatott a 
darab sikerült jelenetein is. Az. előadáson 
különben nem is igen szórakozhatott, mert 
bosszantotta a szereplők készület le nsé go s 
a rendezés hiánya, a folytonos „színpadi 
balesetek, s u hosszú unalmas felvonáskö­
zök. Nagy Gyula, Reviczky, Sziklay, Sarkadi 
tudtak csak szerepeiket, a többiek helyett a 
su'ó beszelt. Különös tetszést aratott s sok 
tapsot kapott egy kis aranyos kedves leány­
ka Antali! Margit, ki előbb nagy ügyesseg­
gel Kovács Lili társaságában matróztánezot 
tánczolt, majd mint az. „F.leven Újság“ 
kritikusa szerzett gyönyörűséget a közön­
ségnek, 
szereplők 
dezésben

gyobb gondot

NAPI HÍREKszínház
Mozgalom az alsó nyírvidéki vizlecsapoló 

társulat ellen.
Szombaton délután 3 órakor népes 

értekezletet tartott a függetlenségi kör he- 
yiségében a debreczeni érdekelt birtokos­
ság, a mely gyűlésen a leghatározottabb 
hangon tiltakoztak a vizlecsapoló társaság

Műsor:
Kedden, bérletszönetben, (szelvény 

kedvezményes-jegyek nem érvényesek,)Sz< 
Ilonka első vendéglelléptével : Hoffen 
meséi.Szerdán, bérletszünetbon, Szoyer llc 
második vondégfelléptével: A remete c 
getyüje.

TtW
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főmérnök tir szészélyénck . . • legyen 
most már gondja és kötelessége a va 
rosi tanácsnak mielőbbi elszámolásra 
kötelezni a főmérnököt, viszont ez utób­
biban is legyen kötelessége elszámolni 
a rengeteg pénzösszegről a közgyűlés 
előtt,mely összeget nagyobb könnyelmű­
séggel közvagyonból alig pazarollak el.

Győri Elek temetése.
Impozáns módon nyilvánult a részvét 

dr Györy Klek orsz. képviselő, * független­
ségi Kossuth párt leikos s rendíthetetlen 
tagjának, a budapesti ügyvédi kamara el­
nököllek temetésénél, ült volt a politikai, 
irodalmi, művészeti előkelőségek belátha­
tatlan sokasága. Számtalan koszorú fedte 
a ravatalt. Horváth Sándor evangélikus lel­
kész meghaló beszédben méltatta az el­
hunyt érdemeit. Kzután dr. Friedmann Her 
nádi az ügyvédi kamara nevében méltatta 
az elhunyt kiváló erényeit. Illyés Bálint az 
orsz. függetlenségi es 48 as párt megbízá­
sából mondott búcsú beszédet. A temető­
ben a nyitott sírnál dr. Nagy Dezső bú­
csúztatta. Rövid ima után aztán sírba he­
lyezlek tiyöry Klek holttestet. > miniszterek 
közül megjelentek Széli Kálmán, Széchényi 
Gyula, Darányi Ignác/., a képviselők nagy 
számmal. Apponyi Albart házalnék. A gyo­
mai küldöttséget dr. Barabás Béla vezette.

Közgyűlés

I) K ti H E C Z E^N

szegény öreget messze ledobta a partról az 
árokba. Rácznak detört három oldalbordája 
a szerencsét fenséget a mozdonyon levők 
észrevették s a vonat megállt. Rucz Deme­
tert feltették az u. n. pakli kocsiba s De fa­
szénbe akarták vinni, de mivel az állo­
máson megállapították, hogy Böszörménybe 
való, Így aztán kocsin a kórházba szállítot­
ták,’almi minden ápolás daczára tegnap 
este elhunyt.

A Korona takarék és segélyszövet, tegnap 
vasarnap tartotta 1. évi közgyűlését dr. Ke- 
nézy (lyula elnök vezetésével. A nagyon 
szépen látogatott közgyűlésén ifj. Schwarz 
Vilmos vezérigazgató .erjesztette elő az évi 
jelentést es a záró mérlegeket, melyet te­
kintettel az élért fényes eredményre, egy­
hangúlag vettek tudomásul o* úgy az igaz­
gatóságunk, valamint a felügyelő bizottság 
imk a fclinéntvenyt magadták. Kzután meg­
választottak 8 megüresedett igazgatói es 4 
falügyelő bizottsági tagot. — Megvalaszlat- 
tak az igazgatóságba újból 5 evre : Berger 
Jenő, Hochfeider Jakab, Jónás Mór, Kőim 
l.ipót es Pásztor Gyula, 4 évre, amennyiben 
időközben ki nem sorroltatnánsk : dr. Gut- 
freund Sámuel, Kerekes Géza, Csáky 
Adorján gróf, a felügyelő bizottságba 3 
évre. Várady Ignatz, Braun Miksa, l’oroszlay 
László és Pusziig Dezső. Az eredmény ki­
hirdetése után Hoffmann Sándor rámutat 
az elért fényes erkölcsi és anyagi sikerre, 
mely egyrészt a vezérigazgató ifj, Schwarz 
Vilmos ét' az igazgatóságnak köszönhető, 
de különösen kiemeli, hogy a szövetkezet 
felvirágoztatása kiirül szerzett nagy érdé 
maiért és magaslatra emeléséért az ignzga 
tósági elnököt dr. Kenezy Gyulát illeti inog 
első sorban a közgyűlés köszöneté s oz.ert 
indítványozza, hogy szavazzon a közgyn os 
köszönetét s ez jegyzőkönyvben örököltes 
gélt meg. mit a közgyülé-i egyhangú lelke 
sooósscl el is fogadott.

Elgázolta a vonat
Racz Demeter til éves h.-böszörményi 

vénkerti lakos felöntölt a nap örömére 
úgy estefelé részeg fővel ment hazafelé a 
büszörm. vénkertbe, a vusutfelőli kerítés mel­
lett levő lakásába.A Vénkertbe a Városkerten 
s a vasúton keresztül egy szekérút vezet. A 
mint n t öl lésre felért,1 nem vette észre a 
Dorog felől jövő vonatot. így a hótoló a

Az iparos ifjak önképzőkörének házi estélye
Tegnap este zajlott ic a* iparos ifjak 

önképzőkörének minden tekintetben fénye­
sen sikerültestelye. Aligha sikerült Delire 
ezen különböző társas körének az idei far­
sangon tartott estélye oly fényesen úgy or 
kélesi, mint anyagi tekintetben, mint ez a 
törekvő s nap-nap után fejlődő ifjúság este­
ivé. A kör helyiségének minden zuga zsúfo­
lásig megtelt. Olt láttuk Puky Gjula föis 
pánt, Podolszky mav inühelyfónököt, Boczán 
Elemér állomásfónököt, Abraham László t 
főügyészt, Dr. Körössv Kálmánt, Grunvald 
József keresk. k. in. titkárt. Dr. Abraham 
Dezsőt, Serb Edét, Horváth János és Biczó 
Gyula építészeket stb. Az estélyt az egylet 
n dúl kultúrának szentelte, miután az estó y 
műsorának minden egyes pontja a magyar 
dalnak volt szentelve. A műsor minden 
egyes száma fényesen sikerüli. Nagy tetszést 
aratott Kormos Gyula szavalata, Dr. Gulyás 
István felolvasása a magyar dal elméleté 
röl. Nagy András cnckvezér magyar dalai, 
Kaliczky Emma czi in búimon előadott népda­
lai s végül a vonós ötös, mely szintén ma­
gyar dalokat adott elő. A műsor után a 
házias vacsora következett és azután kivi­
lágos virradtig táucz es tán ez.

eltűnt azonban a legény is és igy igen va- 
lósziuünck látszott, hogy együtt mentek el 
a bálból. A szülök el is mentek a fiatal 
ember lakására s ott találták a legény kar­
jai között szerelmes leányukat, aki kereken 
kijelentette, hogy nem megy többé vissza a 
szüleihez, mert nem tud a legény nélkül 
élni. Hiába volt a szülők minden kérése, 
parancsa, a leány ott maradt szivo válasz­
toltjánál egész másnap délig, amikor a ro­
konok közbenjárása folytán s a szülök Ígé­
rőiére, hogy beleegyeznek a házasságba, 
hazament a kis leány a szülőkhöz, ahol né­
hány nap múlva megtartják ünnopiesen az 
eljegyzést s nemsokára a lakodalmat is.

1902. február 10.

tvál !

A magyar ipar pártolása és a miika- 
íélküliség.

Széli Kalman belügyminiszter, aki igen 
helyesen a magyar ipar emelésével akarja 
u muiikanélhülieknak nagy számát apasztani, 
ezek érdekében isuict rendeletét adott ki, a 
mely szombaton érkezett inog Debreczun vá- 
rps tanácsához. A rendelet szerint a pangó 
közgazdasági viszonyok folytan vasmüveink és 
gépgyáraink kénytelenek u munkások számát 
olyannyira redukálni, hogy ezáltal ezer és 
ezer munkás család veszti el a kenyerét. 
— Hogy tehát a munkanélküliek száma 
ne terjedjen, a belügyminiszter utasítja n 
városi tanácsot, hogy mindennemű megren- 
delsceit, a mely megrendelések megtételére 
befolyással hir, ezentúl szigorúan a haza 
hatarain belől tegye meg, bogy igy a nem­
zet iparának fejlődésével a munkanélküliek 
sorsán is segítve legyen. A belügyminiszter 
o rendeleté mindenesetre humánus, csak a 
fő, hogy eleget is legyenek annakj

Antiszemitizmus.
A budapest dobreozeni gyorsvonat 

első osztályában ketten ültek : egy fővárosi 
doktor, akinek Soma a keresztneve és egy 
vidékiföldbirtokos, akinek Bendegúz a ke­
resztneve. Ez volt a helyzet szignaturája. 
Lassan-lasaan összebarátkoztak a hosszú 
ut uualmában e* e földbirtokos nyájasan 
mondta :

Nem játszanánk talán valami kár- 

Köszönöm, de igazán nem szoktam
játszani !

Tovább beszélgettek, de egy állomásnál 
a szomszéd fülkéből egy ur jött át. Kereszt­
neve Adolf. Elmondta, hogy elunta magát 
egvedül a szakaszában, azért jött hát át, 
mért beszélgetést hallott itt. Rövid társalgás 
után ö indítványozta :

— Játszánk néhány párti pikétet!
A földbirtokos szemmel láthatólag kel­

letlenül fogaeta az Adolf nevű ur ajánlatát. 
De elfogadta, Játszani kezdtek és u földbir­
tokos nyert. A doktor pádig szótlanul kibi- 
czelt. Nagy pénzben játszottak és a föld- 
birtokos egyre nyert — és egyre barátsá­
gosabb lett az Adolf nevű úrhoz. Kezdett 
olvadozni az antiszemitizmus. — De egy­
szerre megfordult a „szerencse*. A föld- 
birtokos kezdte visszaveszieni a nyeresé­
gét, aztán a saját pénzét. De, ekkor 
közbelépett a doktor és harsányan kiál­
totta:

— Halt! Tessék abbahagyni a játé-

Lcányszöktetés egy bálból.
Furcsa esetről ad fairt nagyszalontai 

tudósítónk, amely szombaton éjjel az ottani 
iparosok bálján történt. Szólt a zene vígan, 
járták a párok jó kedvvel és tüzesen a tán 
ezot kora estétől késő hajnalig. Egy szép 
piros pozsgás barna leányka : Sz. J. egész 
este egy deli termetű asz.taloslegcnynyel 
Gs. J.-al lánczolt. Ez a legény nemrégiben 
megkérte a leányt, uc annak a szülei el­
utasítottak. Ilajnaltájban nagy kavarodás 
támadt a bálteremben. A szép leány szülei 
rájöttek, hogy a leányuk eltűnt a bálból. 
Összevissza kutatták a inollékszobákat, do a 
leány nem volt sehol. A loánynyal együtt

kot !
A földbirtokos csodálkozva nézett rá: 
— Miért ?
— Mert az az ur hamisan játszik !
Az Adolf nevű ur fölfortyant :
— Hogy meri ezt mondani.
— Hallgasson, mert rögtön átadom a 

hatóságnak ! És most takarodjék !
A hamis kártyás elkotródott és a föld­

birtokos dühében monda :
— Lássa doktor ur, ilyenek a zsidók 1 

A gaiembcr !
A doktor szelíden válaszolta :
— Ön egy kissé igazságtalan. Mert 

igaz, hogy ez a hamiskártyás zsidó volt, de 
no feledje el, hogy ón lepleztem le és - 
én is zsidó vagyok !

A Casinó estélye H.-Hadházon.
A hajduhadházi pártszinezet nélküli ca­

sinó 1902. évi február hó 22 én, a „Ven­
déglő* nagytermében Weszprómy István el- 
nöklésével zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Ilelépti-dij személyenként 2 korona, család­
jegy 5 korona. Kezdete esti 8 órakor, te* 
lülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírla­
piéig nyugtáztatunk.
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A tegnapi álarcsos bálból. állami tisztviselők most üdvözlő'és köszönő lóres visszatérítése 90 fillére emel. A bajt
iratot intéznek Rabár és Fabiny képviselők- súlyosbítja, hogy Szerbia silány fajú almát 

Tegnap este tartott álarezos bálban höz, melyben hálás köszönetükot tolmá- és körtét importál, a mi a Magyar gvii- 
történt. Belépett egy feltűnően csinos álar- csolják a pártfogásukért. Mint értesülünk, j mölcs hírét kisebbíti, mert épp silánysága 
ezos hölgy. Kortészleanynak volt öltözve és itt Dehreezenben is hasonló szellemű moz- miatt gyümölcsét olcsóbban árusíthatja. S 
a kezében akkora virágkosarat tartott, hogy galotn indult meg az állami tisztviselők 
bátran virágkoreskedóst nyithatott volna be- körében, 
lőlo. A férfiak hamar körül zsongták, de ő
egy fiatal ügyvédet lünlett ki barátságával. Híjtóljes halálelet
Az ügyvéd tüzesen megkezdte az ostromol _ , , . ..
és a barátja! irigykedve nézték, hogy mi- \ Fodor t ál halapi lakost; a ki ozv
csoda rohamosan lépked a diadal felé. De Kuczik Istvánnénál majoros volt tegnap (lel 
egyszerre az, álarezosnő zavarodotton szól- után halva találták. —Fodor ep egészséges j
lőtt : 1 ember volt s a délelőtt folyamán még semmi I

— F.invo . . . most veszem . . . ész- , ... ...... , , ... ,,,,1A New York szépe holnapi előadásához a■> 1 , , , • haja zom volt. A gyanús körülmények kozott, . , . ... * , , ...re, a zsebkendőmet a bundámban fclnj- J ■ színháznak szükségé volt néhány kosztümre
tettein. | meghalt embernek holttestén, a rendőri je-; uzuk közül,amelyekben a darabol a Magyar

_ Oh, az nem baj, adhatok egyet. ilentes szerint, a külerőszaknak semmi nyoma színházban játszottál/. AM. színház direktora

ezért az uj vámegyezmény megkötésénél az 
olasz narancs vámmentes beözőnlését meg 
kellene akadályozni valamint a szerb gyü- 

; mölcsöt is 3—4 százalékos vámmal meg­
róva!. Ezt a gyümölcstermelő gazdáink ér­
deke megköveteli.

Filó János névjegye.
Nagyváradról jelentik ezt a pikantériát:

hogy

— Köszönöm,
magamét.

— Inkább megyek én. Félek 
nem jösz vissza szép maszkom.

— Sőt ! éppen arra gondoltam, biz­
tos itékot adok át neked, addió. Itt a 
kosarain, tartsd meg zálogul ainig vissza 
jövök.

A kertészleány ellibegett, a fiatalem­
ber pedig büszkén állott a virágkosár mel­
lett. Vart, de a nő csak nem jött. Eltűnt. 
Kérdezősködött illanna, a ruhatárban azt 
felelték, hogy mar rég elment. Az ügyvéd 
elpamiszolta a satáísagos kalandot a barat- 
jaiuak Azok kárörvendve mondták :

— Bizonyosan egy szerencsésebb 
ficzkó elragadta útközben.

Az ügyvéd megvigfisztoludott.
— Sebaj! legalább a virágot szedjük 

szét. Ingyen jutottam hozzá.
Belenyúlt a kosárba és két kézzel 

szedte ki belőle a virágot. De egyszerre 
ijedten sziszen! föl. A kosár feneken egy 
bupólyázott csecsemő feküdt egy darab pa­
piros társaságában. Az ügyvéd elolvasta az 
Írást, line Így szólott :

.Retour— az apjának.“
Most már tud;* az ügyvéd, hogy ki p. 

volt a csinos kortészleány

majd elhozom a sincs, A gyanús halálesetet nyomban 
lentették a rendőrségnek, a honnan 
tegnap délután Mile Pál rendőrfogalmazó 
munt ki a helyszínére a hivatalos vizsgálat 
megejtése végett.

beje Ssmogyi kire éré el is kvldötte Nagyvaradra 
még 11 színház egy csomó kosztümjét mintának. 

A csillogó, ezifra ruhák zsebeiben itt Nagy­
váradon érdekes dokumentumokat találtuk, 
a melyek éles sugárral világi tanuk bele a 
Wesselenyi-utczai színház életébe. A két 
dokumentum : két névjegy. Egyik névjegyen 
előkelő fővárosi orvos neve olvasható, a 

-' ki a következő rövid, rejtelmes szavakat írja 
haladási.'Nagyon is jel!“ ^rus egyik ismert nevű csinos nötagjá- 

: nak (akinek a nevét szintén nem áruljuk cl) 
magain helyei ajánlom u F. .1. barátomat.

A másik névjegy meg érdekesebb és 
határozottan ékesén szólúbb. Ezen hatal­
mas ezimer ékeskedik a felső bal sarokban 
és a következő név olvasható rajta : Filó 
János. A névjegy tulajdonosa tudvalevőleg 
a Magyar Szinház-részvénytársnsúg elnöke. 

a! n nagyhatalmú, rettenetes patikus, a ki

Hemxetközi kertészeti kiállítás
Mint minden lóran, úgy a kertészete 

rén is tapasztalunk 
lemzi ezt az. állítást, hogy az orsz. magyar 
kertészeti egyesület, melynek székhelyé Hu 
dopesten van, azt tapasztalta, hogy u ma 
gyár kerteszek ma mar a külföldiekkel is ver­
senyre léphetnek és ez okból elhatározta, 
hogy í 902 május 3—12-ig Budapesten egy 
nemzetközi kertészeti kiállítást rendez. E 
kiállítást Budapesten, a városligeti nagy ipar 
csarnokban es a corsón tartják meg es időben minden héten egy-egy igazgatót 

névjegyén a következő sorok
munkaiatok már is szépén előre haladtuk. CK>
A sikert az is biztosítja, hogy a magy. kir. i csapott el a színháztól, 
földmivoléstigyi minisztérium támogatja a I filó ur 
kiállítást. E kiállítás védnöke : Dr. Darányi olvashatók : 
lgnácz magy. kir. földmű, lésügyi miniszter, j .. , le.jcsitso kérem az átadó keresel. - 

; Elnöke E. Emich Gusztáv, magyar kir.! De ügyesen csinálja kis edes . . . 
udvar, tanácsos, es földmivelésügyi magyar! Az bizonyos, hogy a Magyar Színház 
k.rirályi minis-.tor képviselője : M o I n á r; tájékán az erkölcsi elvek nem ál.ai.ak ideális 

o r o n c z kir. tanácsos. A kiállítás alapon és hogy « színház hölgyei jól teszik, 
; programmjábni. fel vannak véve. Meleg és ! ha ezentúl vigyáznak Filó úrnak az uka- 
hidog üvegházi növényok, virághagymák, sza-1 zall‘#- 

Esküvő badföld: növények, rózsák konyhakerti és |
... faiskolai termények, magvak, gyümölcsök. Vadsertes Í1HS

Nagy Aladár a debreczem meritciep n.ers és feldolgozott alapúiban virág kötészeti kapható Márkus Jenő vendéglöjé- 
volt, jelenleg az eperjesi méntolep tubaa- ( mu|)k{ik tajkertnszet es kerti ipar czikkok. j ben. (Dreher)
nagya oltárhoz vezette Nagyszalontai) Balogh Na kívánatos lenne, hogy minél több
László orsz, képviselő leányát Ilonát. A telekkönyvi eljárás rendezése.

Plusz Sándor igazságügy miniszter tár-
A tanítókért.

Minden testület ügyeit felkaroljak kel-

országi tanítók országos bizottsága indított 
újabban mozgalmat a tanítók érdekében.
Hivatkozva az igazságügyminiszter egy elvi 
jelentőség« dön vényére, mely közhivatal- 
noknak mondja ki n tanítót, azzal a kérés- is kaphatók 
sol lordul az ország minden törvényhatósá­
gához, hogy alkossanak a tanítók védel-; Idegen narancs - hazat alma

résztvevő logyrn ; hogy mutassuk meg a :
liahadásunkat és verseiiyképessógiiuket. Itt ...

is láttuk az 1899 ik évben czájanak átvételekor progratninjabe vette
itas alkalmával, lio y fel a teíekkönyvek rendezését s a minisz­

térium szakosztálya mar régóta tunulma- 
és kertészeti iparral foglalkoznak és jé lenne ! nyoz.za a telekkönyvi helyesbítés régen va- 

uzok most is részt veim -m-lt la szép Judo kérdését, leltkkoiiyvi törvényünk hé 
vonatkozó felvilago- ^gus volta a szülője annyi viszássagmik, 

füvészkerti fő- mely különösen a kis ekisvtenczmkal sújtja.
—— árverések

Dehreezenben
........._.j_„ rendezett kertészei! ki;

lőlec csak a lan tok sorsának javítása késik nálunk is vannak sokan, kik a kertészettel j 
valahol távol az éji homályban. A magyar

hogy
versenyen A kiállításra 

1 sitás nyerhető lleykál J. Ede

földmivelésügyi miniszter a gyűmore szabályrendeletet. Ebben foglaltassák! ^ ___________„
benne a miniszteri döntvény, továbbá az,' mölc$fa csometék százezreit osztja ki in- 
hogy a tanítókat hivatásuk teljesítése közben a községeknek és magánosoknak,
gátoló egyének büntetendő cselekményt kö- ^ A magyar gyümölcstermelést felien- 
vetnek el. Hasonló szabályrendeleteket alko-- ^(s^ miniszter üdvös törekvései liajótö- 
tott már Kecskemét város és Torontói vár- ^ szenvednek azon a lehetetlen áltupo- 
mogye. Debreczen városához is megérkezett J lo|1) hoi?y mig n mngyar gyümölcs a kivitel- 
már a tanítók felhívása. 1 töl ’el van zárva, az. olasz narancs és czit-

j rom vámmentesen özöulik be nz. országba.
Állatni tlsztfiselők köszuaete | 8 lonyomja a magyar gyümölcsök árát. E

Babár Endre országgyűlési képviselő beözönlóst megsínyli a termelő közönség 
és Fabiny Teolil volt miniszter, orsz, kép-lés a közvclitö kereskedelem egyaránt 
viselő a minap az országgyűlésen beszédet haszna csak egy magánvullalatnak

hathatósan védelmükbe! lőte. melynek kizárólagos aukctiójoga 
ették az állami lisztvise-1 lévén, évenként félmillió vámmentes olasztartottak, melyben 

és pártfogasukba ve - 
lök fizetésjavitásának ügyét sa legmelegeb-, naracsot hoz a magyar piaczrn. 
ben ajánlották a kormánynak az állami; ként hetven filler hasznot hajt ez 
tisztviselők helyzetének javítását. A szegedi salainak amit az államvasutak

kertésznél, hol program és bejelent- si ivek ; Eme visszásságok leginkább az
’ 1 • J ulkalmaval tűnnek fel. mikor is igen gyakran

apasztalliató, hogy inas a bejegyzett 
(telekkönyvi birtokos és más a tényleges 
birtokos, — Ezen bajok orvoslása már 
rövid idő kérdésé, mert Plósz Sán­
dor igazságügy miniszter. ki a méltá­
nyos követelések teljesítése elöl 
sohasem zárkózik el, most hivatalból fogja 
elrendelni n ka taszterből yosb i lést, mely alap­
ja a b'üótszerkesztósnek illetőleg a telek­
könyvi eljárás teljes rendezésének.

A baromfiieeyésztőkhöz.
Boküldelut: Ma ynrország baromfi­

tenyésztéséből közel 72 millió koronát hozott 
be a külföldről 1901-ben. Nugyöszszeg ez, ha 

vsn be- meggondoljuk, hogy vetekedik buzakivitelünk 
pénzértékével is. Kinek köszönhető ez f 
ki államnak csupán. Az. állam eleget áldoz 

Ládán- a barofi tenyésztésre, harcza nem is ma­
ii tár- rád el, de mennyivel nagyobb volna még 

ez ti haszon, ha a társadalom is kezébe20 fii-

f • -
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vW’

)



-MJ

19U2. február 10.

venné a, ügyet. Mert a baromntonyé^tés.;

nuhis kedvezmények keltenek hozza. Mind
S» ™ "*>«»* *;Ä
tenyósstök Országos Egyesulc a mclyncK 
megalakulása küszöbön van. Nagy 
erejű társadalmi tényező lesz ez s '
nagyobb, minél jobban csoportosul km
réie a nagy közönség. - tl0."y 
csoportosuljon, hogy erős legye'1. ex nI1' 
dón maevar embernek érdeke lehet, bpp 
ezevl, a ki csak burnmfitenyesz.o van az 
országban, keresse föl, mar apját hasznára s 
a „Baromfitenyésztők Országos KgyesuleUt 
körié annau alapszabá.yait, az o o > 
bizottság irodája, „.elvnek vezetésevei Ágh 
Kittire van megbízva, készséggé. m®e “ 
azt. A bizottsági díj egy evre 8 kor. s Mr 
a tagok ingyen meg egv kitűnően szi.rU • 
szakközlönyt is kapnak s mindazon kedvez 
nmnvekhen és jogokban részesülnék, a me 
ivebröl bő felvilágosítást Adunk az az alap 
szabályok. A „Baromfitciv'osztok Ország . > 
Egyesülete előkészítő „írod áj A tmk ezime . 
Budapest IX. köztelek Üllői ut Lo.

Elo.uémé, Zrínyi Istváimé, Sárváry Jánosné, 
Pünkoity Fercaczné, dr. Balkán yi Edent, 
Tomesátlyi Lászlóim, Kmmert Aulainé Kumj 
A ajosné, Bay Bertulumm, Borger Jono.it, 
,tv Imdorerne. özv. Berger Vdmosné, Ku- 
szanvttzky Kndrené, Fábián Lajcsiit di; 
Kovács Józsefné, Miskolczy Lajosne, Bttz
n“y leányok : Lovassy Ölberg Jolán, KaU 
mánczlielyi Erzsiké, Schwalb Margit, Schxvdb
lezs Sík Bármin, Juricskovios Viola, .-zu-
nvogh Olga, Pásztor Kornélia, Siegmeth im- 
vérek, Benkö Piroska, Alber nővérek, < ) 
Nagv Gizella, Stanczel nővérük, Beké L,

I zsike, Luduny Mariska, AnUlov.cs no vert , 
Sziláivá Arabella, Vargha Slehke, Jona Ki • 
zsike” Varady Ilonka, Kisebbem Ilonka Bu- 
darmvics Zol ma, Ujfalussy Mariska, Hutirai 
P.nla, Mayer Blanka. Acs Nagy 1 énke 
Kriez nővéreit, tierlieska Ilona, Miskolczy 
Kta, Miklóssv Annuska, Klek Anna, Ungu 
Lujza, Komlóssy Emma, Komlóssy nóvutk, 
Jeney nővérek, Szabó Margit, kráter lin m 
Beruuksei Margit, Budai,ázy Giz., Bos/nai 
Gabi, liosznny Hús, Kölcsey Anna, Buszúi 
meny, Berta. Acs Nagy Ilonka (Nádudvar), 
Csathay Mariska, Szilagyi _Mar.it, <-rbm 
Margit, Survrty Ilonka, Pünkösly Gita, lo . 
csányi Marcsii, Emmerl Leona. Kubay Mar­
git, Korányi Margit, teher Margit, '' 
Juliska, Pávny Ilonka, Zárlor Vilma, Czégely 
Gizella, Bermith Gizi, Derzsy hm ma.

Farsangi naptár.
Fcbr. 15 Fillér egylet te . estélye a 

Bikában.
Febr. 22 A Falk-féle kefegyári mun­

kások mulatsága a Körömi .111,

A jogász és tisztviselőkor bálja.
A jogasz és tisztviselői kör láuczesió-; 

lytit már előre 11 legjobb Inr előzi meg. A 
lii.vk sohasem túlzottak, mert szombat este 
a Bika* dísztermében lezajlott jogasz é< 
tisztviselő kör ostelyo sikerült e- Gnyes volt, 
Annyi szép asszonyt s lányt e y i.mezeste 
Íven sem láttunk, mint szombat este. De 
nem is csodálkozunk ezen Mar azért is 
érdemes volt felmenni, hogy megnézzék azt 
a pazar, Ízléses valóságos tündér kertel, 
melylyó a buzgó s f.r xdhutatlan rend 'zöség 
a di-ztvniK.t aMÍakit(*;la.

Vámsvmk t árs.ulaImának :■/•;! mo11« * vő 
tagjai mindiiyáj'in megjelölitek a laiiexeste- 
lyen, mely kedélyes és tesztéin.1 v■ • 11 -

A mulat sag, ni jelen vol. hölgyek név­
sora a következő :

Asszonyok : Sarkiuly (ayiit.iué, Lovassy 
Karolyne. Kalm.mezhelyi Mónié, Sehw.ilb
Adeline, Dohiee/.ky Sándorné, dr. Benedek 
jAuesiv. Szunyogh Zoltanne, Medgyaszay 
Miklusnc, Kn te őrnagy na, Edcr Hudoline, 
Bulszter Ödönné, Siogmetli Károlyné, Ben kő 
Kálmanno, Sárváry Gyuiuné, Udvarhelyi De­
zsőim, Aliiért Józsefné. V. Nagy Gusztávné, 
Beké Lászlóm*. Szilagyi Jenőim, Jona Isi- 
vinné, Varga Károlyié*, Varady lgnáczné,' 
dr. Kalmar Báriumé, Ujfanisi Józsefné, Bu­
lira i Belané, Czégely Ferenuzitó, dr. Nagy 
Gaborné (B.-Nanás), Ács Nagy l*oreuezne, 
llerliczka 1! dime, Miskolczy Jen ,né, Ivilz 
Iv-nőne. Mayer Oltom*. Hamburger lgnáczné; 
Pavay Gyulane. Zádor Lnjosné, Bern Uh 
L íjosné, Dar/.sl Luszlóné. Kovássi Lászlón«, 
Miklússv Gyulá'ió. Bosznuv Islvámié, Pong 
raez Atalm*. Agrikola Adolfne, Ítész,lei* Ka 
mlyné, Jeney Györgyim Beroncsi Jánosné, 
liudaházy Albert nő. Ács Nagy Istvánim 
(Nádudvar) Balogh Gózané, Csatay Gyuláim, 
özv. Er bor Vilmosné, Szilagyi Imréim. Los- 
tyán Adorjánul), Szögyén Jánosné. Boe.zán

Batynsbál a Margit fürdőben.
Rendkívül jól sikerült házi estélyt ren 

dezmt a Hjlnsz-tole asztaltársaság tegnap 
este a Margit fürdő dísztermében. A ren 
dózüség, elun Tvnkti Gottlieb úrral, faiadba 
tatlan buzgalommal mindent elkövetett, hogy 
az őst fényesen sikerüljön. A háziasszonyi 
tisztséget Tnika Gott Imimé, Dorsch Hugimé 
/ima Ferenc/ne, Goldberger Adóit né tóltot 
ték be. Fáradságuknak meg is volt az ered- 1 
menye, mert az 1 n g y e n kény e r j 
é s n e p k o n y h a jav a r ti nagy- 
mennyiségű étel és tekintélyes összeg gyű 
egybe. A jótékony ezél érdekében busásan 
adakoztak a megjelent családok. Kellemes 
meglepetésben részesítette a közönséget, 
különösön a hölgyeket Paczelt János ur. ki 
a terem feldíszítésén kívül csinos virágcsok­
rokkal kedveskedett. A vacsora után tanéra 
kerekedett a társaság, s hajnali 4 óráig 
tartott a kedélyes mulatság. Több mint oU 
pár tanezolta a négyest. Jelen vollak :

Asszonyok: Pavlicza Paine, Hiesz^ ll'*n- 
riknó, Bisotbka Gáborne, Zolinger Kdeim, 
Ungvary Mihalyné. FridvaLzky Rezsone, 
Lusonczy Janosné, Hofmann Sándorné, 
Steier Gyulánc, Kiss lgnáczné, Flaschner 
Györgyne, VVoczasck lgnáczné, Klein Jakabné, 
Ni iibsuer Jánosné, Neubauer Károly ne, Ze- 
lesnik Gyuláim, Prunyi Gedoomié Ernszt 
Károlyné, ifj. Molnár Jánosné, Rossi^ Pri­
nt óné, Szabados Vilmosné, özv. Emlhy 
Károlyné, Standerg Györgvtié (Nagyvárad), 
Csanády Józseftm, ifj. Gyürky Sándorné, 
özv. Springer Józsefné, Szentessy Jánosné. 
Kovács Jánosné, Cznbán Dánielné, Némelby 
László né, Oláh Károlyné, Wunderte Jánosné, 
Klein Adolfne.

Leányok : Bisotka Juliska, Riesz Vilma, 
Bisotka Rózsiim, Zolingnr Vilma, Klein Gi- 
zuska, FridvtUszky Gizella, Hoffmann Sze­
réna, Schvitrcz Berta, Neubauer Erzsiké, 
Neubauer Juliska, Neubauer Etelka, Újlaki 
Inna, Paczelt Mariska, Paczelt Erzsiké , 
Niki Amalia (Dobsina), Biriuyi Mariska, 
Kvaszt Atmu, Kovács Krticzu, Szentessy 
Ilona, Mamin Anasztázia, Oláh Ida, Oláh 
Vilma, üívlica Gertrud, Csanády Jolán, 
Sindler Malildnó, l’rnka Ilona, Trnka Vilma, 
Trnku Adél, Bonier Ilona, Klein Ilona,Steier 
Szeréna.

A csizmadiák bálja.
Debreezen varos csizmadia iparosai 

sikerült tánezmulatságot rendeztek tegnap 
éjj„l n Korona vendéglő nagytermében. Az 
óriási t ncziermot zsúfolásig megtöltötte a 
nagyszámba megjelent közönség és a mu­
latság egész a reggeli órákig a legjobb han­
gulatban folyt le. A megjelent hölgyek név­
sora a következő ■

Asszonyok : Botos Sándorné, Sáfrány 
Imréim, Tóth Györgyne, Nagy Jánosné, Tóth 
Imréim, Déhény Jánosné, Nagy Furkasne, 
Kovács Istvánná, Faragó Józsefné, Kurucz 
Miklóst,* . Kolozsvári Istvánná ifj- Erdélyi 
Miliálynó, Kiss Jánosné, Nehéz Józsefné, 
Szabó Sándorné, Molnár István,lé, Mathe 
Latos,iá Dómján Jószefné, Pásztor Sándorné 
Szi'ácyi Józsefné, Takács Jánosné, Bihart 
Mihalyné, Balogh Istvánná, Marosi Józsefné, 
Horváth Mihalyné, Pócsi Sándorné, Bihari 
Miliálynó, Daku Janosné, Pósalaki Daumlné, 
Püspök Sándorné, özv. Szabó Miklósne, Ra.cz 
József,i->. Szabó Lajcsiié, Révész Istvánná, 
Varga Istvánná, Máté Józsefné, Nagy János- 
né.Géder Mihalyné, Kiss Mihalyné, Szentki­
rályi Józsefné.

Leányok : Szabó Rózácska, Nagy Ilon­
ig Tóth Juliska, Nagy Mariska, Tóth Julis­
ka’ Kis Róza, Nagy Juliska, Sáfrány Esztike 
és Mari-ka, Faragó Erzsiké, Kurucz Etel Ka, 
Var m Erzsiké. Horváth Erzsiké, Mariska es 
Juliska, Szabó Róza; Püspök Mariska, Kiss 
Esztike, Posalaky Zsuzsika, Medgyessy Róza 
és Erzsiké, Szécby Mariska. Szabó Esztike, 
Szentkirályi Juliska, Kovács Erzsiké, Szabó 
Mariska. Szabó Etelka, Takács Margit, Mol­
nár Esztike, Máté Juliska, Nehéz Mariska, 
Rom ín Juliska, Pásztor Mariska, Marozsan 
Róza, Bihari Mari-ka, Pócsi Róza, Bácsi 
Esztike, Daku Mariska, Mírzer Mariska es 
Róza, Kerékgyártó Juliska, Biró Irénxe.

Egy magyar plébános Vizei­
méi Amerikában.

Az amerikai magyarság, különösen 
katlioiikus magyarság viszonyait érdekesen 
jellemző 0 czikk, melyet Kovát a Kálmán 
amerikai pk-banos „Magyarok Csillaga* új­

ságból vettünk út, amelyért természetesen 
felelősséget nem vállalunk.

Hollós Károly áldozár, a Clevelandiján 
Böhm Károly partfogása alatt megindult 
„egyedüli“ kulin»ikus lap szerkesztője, a na- 
pokoan megnősül.

Igv Írja ezt a iiewyorki „Amerikai 
Magyar ‘ Népszava“, mely még a helyet is 
közli, almi ez nz áldozár ur a mézes he­
teit tölti.

Nem -ok közünk volna ebhez a dolog­
hoz, hu megölte oly piszkos háttér nem lup- 
pangana.

A hires nldozát* ur, aki nem is Hol­
lós Károly, de valóban Petrúezy József, a 
clevelandi görög kath. lelkész legiljabb leá­
nyul vette nőül, a mely családba ö sohasem 
léphetett volna, ha oda Böhm Károly plébá­
nos ni'in vezeti be.

Az itt Hollós Károly néven ismert ur 
k. 111. pap tehát hitehagyás nélkül házas­
ságra nein is léphetett.Ámde a halai meny­
asszony nem lehetett Hollós ur felesége a 

' nélkül, hogy édes apja hitét meg ne ta­
gadta volna.

I Két hitehagyás egyszerre! Még pedig a
katholikus hit vezetőinek hirdetett karabOi 
Clcvelundbun. Ez a legszomorubb olegtetei, 
amit mi kaphattunk.

■
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A dolognak idáig fajulni sohasem lelt 
Tolna szabad. Do számoljon érte Isten és 
ember előtt az, aki ezt előidézte ; mert vi­
lágos, hogy itt az a szegény ger. kath. papi 
család, amely örökösön meg fogja emle­
getni a Magyarok Vasárnapját; a iegszáimn- 
dóbb áldozat lett.

Mi, kik ismertük Hollós Károlyt, nem­
csak inert egy ospereii és választó kerület­
ben, de mert még egy vármegyében is szol 
tűk vele az Ur Isten oltárát; már a mc- 
keesporti katholikus nagygyűlésen kijeién 
tettük, hogy ez az ember nem Hollós, de a 
váltó hamisítás és sikkasztásért körözött Pet- 
róczy József.

Nyomban inegiizentettiik ezt Clevo- 
landba Böhm Károly plebánoi urnák, az öt 
kitartó főnöknek, de ez a helyett, hogy utána 
nézett volna Hollós kilétének, sokkal előbbre 
valónak tartolta azt, hogy Kováts Kálmán 
ellen csupa hiúságból rég érzett bosszúját 
ennek az embernek révén kielégítse, az ál­
tala a Szabadság megbuktatására alapított 
uj lap. a Magyarok Vasárnapjában.

Azért nemcsak, hogy figyelembe nem 
vette a jóakarata figyelmeztetést, de sót 
csakhogy ennek vakmerő és szédelgésig menő 
merész rágalmai az Amerika legszebb ma 
gyár templomát épp nkkoi építő Kováts 
Kálmán ellen, hitelre találjanak : ö Hollóst 
minden héten más és más egyletben válasz­
tatta meg disztaggá.

És ekkor termelte meg Amerika ma­
gvar hírlapirodalma a legszcgyonletesehb 
gyümölcsöket. Az öt közül ugyanis három 
magyar hírlap vett részt 0 harezban, a kik­
nek vezetőit azután Böhmék a szent kereszt 
jelvénye alatt s a kath. hit nevében hitta- 
gadóknak, sárban fetrengő disznóknak, a 
társadalom szemétdombjain élősködő gézen­
gúzoknak. Luczifereknek, nyomorult utczai 
söpredékeknek (lásd a Magyarok Vasárnapja 
1901. évi 10. szamát) slb. stb. nevezték el 
akkor, mikor Hollós kilétét ezek feszegetni 
merték.

Közzé lett téve erre Petróczy József 
magyarországi arczképe, "váltóhamisításért, 
sikkasztásért és egyéb dolgokért való hivata­
los körőzteióse. Ámde mindezekre Böhm 
Károly n ilvánosan csókolgatta Hollós Ká 
rolyt; egyleteiben pedig újból disztaggá vá­
lasztatta .meg; a tót papság pedig ki-iáltotta 
valóságos egyházjogtudorra es mártírrá, akit 
híresztelésük szerint azért üldözött ki a váczi 
püspök meg a váczi szentszék Amerikába ; 
mert ő Hegyi Antal csongrádi plébánost Hó 
mában Schuster Konstantin üldözéseivel 
szemben mcgvédelmezte és plébániájába 
visszahelyeztette.

Különösen kapóra jött nekik ekkor a 
magyar kath. hírlapirodalom egyik-másiká­
nak, do főként a Religiónuk dicsérete, n 
mely valószínűleg abban a hitben, hogy 
Amerikának az ö lapjuk az egyetlen kath. 
magyar lap. szörnyen feldicsérte, erre aztán 
úgy tüntették fel Böhm és Petróczy magu­
kat, mint a magyarországi néppárt osz­
lopos emberei és bizalmasai itt Ameri­
kában.

És ügyességük dicséretére legyen mond 
va, alaposan ki is aknázták ezt a helyzetet, 
mert még pápai áldást is ígértek annak, a 
ki lapjára egy évre előfizet.

így ment itt a dolog ; orgyilkosnak 
elmondva és kiátkozva a kath. hitből min­
denkit, aki inás lapot mint az övék, még 
csak közébe is mer vonni (Lásd a Magyarok 
Vasárnapjának 1901. nug. 29-én megjelent 
számát.)

Hirdették e mellett, hogy az ember 
csak ráadásból magyar akkor, ha katholikus- 
sá születik és hogy a hazaárulás csak tná 
sodranáu bűn akkor, ha ezzel szemben a 
hitchagyás áll.

S talán még tovább is ment volna ez

az áldatlan állapot, amelyben Böhm Károly 
plébános papi tekintélyét és plébános! állá­
sát tüzbo vitte az ő fötisztelendó doctor, de 
egyházi funkeziókat nem végző oltártestvé­
re mellett, ha a nevével űzött visszaélések 
ről értesült Hegyi Antal egy nyílt levélben 
le nem leplezi az ő állítólagos vódelintőjét: 
Petróczy Józsefet, aki itt Hollos Károly név- 
alatt lappangott.

Erre aztán elejtették a Hollós Károly- 
nak nevezett Petróczy Józsefet azok, akik 
ennek kihasználásával szerették volna hité­
ben megingatni, hírében nevében pedig tönk 
re tenni azt a Kováts Kálmánt, akinek fára­
dozásai és sikerei nyomán Ainerikaszerte 
megindultak, az ellentáborban levőknek oly 
igen sok stolacsonkulást okozó magyar 
hitközségek szervezkedése és lólesülése.

Az itt Hollós Károlynak nevezett 
égvén tehát ment. Ámde nem maga, liá­
nom egy amúgy is áldozatnak beugvutott 
szegény gör. kath. papnak ártatlán leá­
nyával.

Ez tehát 0 legelső áldozat. Mennyi 
lesz még ezután ? A jó Isten ludja ; mert 
hogy lesz, az bizonyos. Hiszen azon 0 Ma 
gyáruk Vasárnapján, amely csakis azért 
indult meg a gyűlés előtt 10 nappal, hogy 
legyen mivel elvenni a Szabadságtól, az ez 
által megalapított kalh. szövetség kalauzát, 
az igazságot szerető Isten aldása nem lehet 
soha. A jó Isten ugyanis nőin siet, nem 
késik, do sújtani az~r mégis elérkezik u 
kellő időben mindig.

S ezt ne feledjétek el magyar testvé­
rek soha !

Vaterloo.
Erekmann Chatrián elbeszélése után fotdi-

tot.a : ifjabb Mórica Pál.
Vasárnap már napfuljöttekor megkon- 

ditottak a harangokat. Felkeltem. És az ab­
lak táblát kinyitván és gyönyörködve néz­
tem, hogy a nap a puskaporos torony mö­
gött, a heilbroiini erdők irányában miként 
dugja fel az ég aljara vörös urezut. Még 
csak öt óratájt lehetett az idő. De a meleg 
nap hevét inár is érezni lehetett. Az utczan 
szétszórt tölgy- es fenyőfa lom! ok párája 
illatozott a levegőben ... A falusi nép 
csoportonként vonult fel. Fecsegéssel zavar­
ták a termeszei csöndjét. A viseletűkről 
megösmorhetni, hogy melyik csoport melyik 
faluból, melyik tájékról való. Íme itt a 
nagy háromszögletű kalapos, bőkabatos wuc­
hern i. mettingi, graufthali, dosonheimi fér­
fiak csoportja, a nők pedig hosszú, fekete 
szoknyájukkal és a nyaltig lehúzott, kitömött 
vánkos forma csuklyás iökötöjökkel tűnnek 
ki ; de a dagsbergi, hildhauseni, harbergi, 
hupei széles, kcrekkiilapu parasztok sem 
maradtak olthon ; velők együtt befáradtak a 
kis, sötétbarna, szikár és kurtalmju, kurta- 
kabátos asszonykáik is, a kik oly hirtelen 
természetűek, mint a mily könnyen lobban 
a puskapor. A felnőtteket gyermek csopor­
tok követték. A ficzkók mezítláb vezekeltek, 
kézbon hozták a bakkancsokat. Ezek mind­
nyájan a búcsúra, a körmenothez töreked­
tek be.

A parasztság után hármasával, négye­
sével baktattak a kövér falusi plébánosok 
Jó kedvük volt, nevetgélve beszélgettek.

Ablakomba könyökölve szemléltem ez 
ember áradatot. Elgondolkoztam, hogy 0 tü 
meg nagyobb részének már éjfél előtt útra 
kellett indulni, hogy idejekorán czólhoz ér­
jenek ; mivégböl hegyeket másztak, erdők 
bon bolyongtak és a hold fényénél kis gya 
log hidakon lépegetlek át. És midőn Így el­
gondolkoztam. úgy éreztem, hogy a vallás

mégis csak szép találmány. Megengedem, 
hogy a városiak közönyösen veszik, de a 
földmives, a I a vágó, a szántóvető nép ezre­
itek, ezen tanulatlan, de érzékeny lelkű lé­
nyeknek, a kik feleségüket, gyermeküket 
szeretik, szüleiket aggkorukban is tisztelik, 
támogatják és egy jobb jövő élet reményé­
ben szerető hittel csukják le a haldokló sze­
mét, mindezeknek mégis csak a vallásos hit 
egyetlen vigasztalójuk a földi siralom- 
völgyben.

É< miközben ezt u szakadatlanul se- 
rcglö embertömeget szemléltem, boldog vol­
tam, hogy Gréti ntgynenétn és Kát eza is 
ugyunily hitben ringutódznak és hogy imád­
koznak érettem

A nap mind magosabbra emélkedett 
és a harangok egyre zúgtak búgtak. Haliám, 
hogy Gouklon ur is felkelt és öltözködik. 
Majd néhány pillanat múlva — ingujjra 
gyürközve — nyitott a szobámba és midőn 
lutta magamba mélyedésemet, igy szólt hoz­
zám :

Józsi fiam, ezen a földun nincs 
szebb valami a nép hiténél.

Egész elbámultam, hogy a mesterem 
szájából ugyanazt hallom, a mi fölött ma­
ga in is gondolkoztam, de Goulden ur még 
tovább is folytatta beszédét.

— I .en, az Isten iránti szeretet, a 
a család iránti szeretet, minden szeretet 
között a legszebb. De olykor azonban hamis 
irányba tóvelyeg ez a szép hitvallás. A ha­
zaszeretet egyetlen férfi nagyrnvágyása zsák­
mányolja ki. Az Isten iránti szeretőiét pe­
dig a kis csoportnak a gőgje, urulomvágya 
zsákmányolja ki.

A Goulden ur szavai mélyen hatottak 
reám. Azóta igen sokat és sokszor gondol­
koztam felettük és belát am, hogy micsoda 
szomorú igaz szavak voltak ezek.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői üzenetek.
Kis élezlap szerkesztősége Budapest.

Nem vagyunk abban a helyzetben, hogy 
kérésüknek eleget tehessünk. Túl vagyunk 
mar most is terhelve.

1. B. Budapest Karoly körút 29. A 
lapot megindítottuk. A tárcza keddi szá­
munkban jön Az igeneket varjuk.

Vállalkozó Kolozsvár. Önnek Igaza vau. 
Debreczon szab. kir. város naptarában téve­
sen jelezték Sz. J. urat .építészmérnök‘-nek. 
Kinek a tévedése, nem tudjuk, de arról ha­
tározott tudomásunk van, hogy Sz. J. kit 
.építészmérnöki* czimmel ruháztuk fel, nein 
mérnök, mert nemcsak hogy mérnöki okle­
vele nincsen, de meg a technikát sem vé­
gezte el. Azon pedig ne csodálkozzék, hogy 
e nagyfontosságu állást ö tölti be. Delire 
ezen bon ezideig nem a kvalifiltácziót nézték, 
hanem ki volta Imkottrcndszcrnek hü csat 
lósa. A korles szolgálatait jutalmazták azzal, 
hogy ideiglenesen a volt lőispán ‘kinevezte 
erre a Debreczon fejlőd ósére nézve is 
nagy jelentőséggel bíró állásba. — Fölté­
telhez volt kötve a kinevezés, bizonyos 
idő alatt megszerzi az oklevelet, de úgy 
latszik, nem törődtek ezzel, habar mar őt 
éve, hogy ideiglenesen tölti be az építész­
mérnöki állást s a főmérnök után ö kapja 
a legnagyobb fizetést a mérnöki hivatalban: 
3600 korona törzsfizetóst, 600 korona lak­
bért s .egyél)!) javadalmazás" czimón 1000 
koronát. Meglehet az is, ha oklevelét meg. 
szerzi, a tanács megjavítja fizetését; eddig 
már ezt is megtette.

Feltámadás Költeményekkel bőven el­
látnak; köszönjük jóakaratát. A küldött nőin 
üti meg u mértéket.
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N[eny0sSzoniii é§ ia'rofcinji
selyemszövetek, clerhvlvllvn választékban. ;| 
éppúgy a legújabb lolu r le.kelo « ® " 

'nos selyemszövetek mmilenfelo nimo.A'g- , 
1)en. Csakis elsőrendű gyártmányok a leg­
olcsóbb nagybani arakon, úgy meter- , 
számra, mint egyes ruhákhoz szükséges 
mennyiségben, vám us hcvmenlescn bab­
hoz szállitva. Kiismerő levelek vze.isza a 
ra.Schweilzba 25 fill, levélbelycg kall. (-0

Union aelyomszövőgyár
ßrieder \ Gie Ziinicl] (gcl]VeÍGZ.)

kir. udv. szállítók.

Valódi moskvai ..Karaván Teák",
Valódi moskovai „Popofi
Valódi Jamaikai Bum
Valódi Iran zia pezsgők
Valódi íranczia likőrük
Valódi hollandi likőrök
Valódi Íranczia cognac
Kitűnő magyar cognac
Kitűnő magyar tokaji asszuk
Kitűnő magyar pecsenye borok
Kitűnő magyar asztali borok
Kitűnő magyar tea sütemények
Kitűnő magyar cznkorka specialitások.

SC o n tsek 0 é se st
újonnan berendezett üzletében

—------ Kossuth utcra 7.

A PRÓ SI l RDET.KSEK. J nagyobb urilakás,
1 ion evő 2 íiiiór A tnolvnok mindegyike 5 szoba, iürdö szoba 

10 «/.óig 40 fillér, azontúl romi ' ,-.s mellékhelyiségekből áll, légszesz világitás-
legziaabb liirdHiéa 40 fillér. Vastag betűkből "/■ - _ • ujvan vízvezetékkel, a legnagyobb kél 

dett minden szó i fillér. nyelemmel berendezve, esetleg istállóval
________ __ - ;iut ,„áj. Möl kiadó Rákóczy-ulcza 11 sz-

„ T I Van szereti- (V0u Liptai ház.) Krtekezhetni ugyanott.I I gőzmalom : csóul ail. ó.r:------------------ -—
•" c . 1 ____ \ r. KAoní lliH7V r -4 TI 1 rr 1 Á----- --- .L -m--r öltlClÓ Dobi

Sándornálközönségnek szives tudomasura bozm, hogy !() oltVílIlY
Debrecenben a volt sertésvasarteren. a Ba Ö/KUU J
ránt korcsma átellenében, egy a mai kornak H-Nádudvaron. ______________________
megfelelő a legjobb berendező*« elitátóll.--- Q Bethlen u. 23 sz. házban
uj gőzmalmot ss olaj malmot állítottam tu. U 
A. 6,1=,» W-K* <*•* » ,CÄ .I „ílz ......................égnek tehát a legjobb
kai ma nyílik búza, rozs, tengeri és lobbi asztalosnak
terményeit olcsón ŐS kitűnő minőségben na- lukasokkal, 
bilit őrletni, föfeladatom oda irányul, hogy f r . 1 '
a t. ez. közönség lelkiismeretes es pontos , lVliltl V 
kezeltetésem által minden tekintetben ke­

péknek, kész kemencével, 
lakatosnak alkalmas helyiségek

a Bethlen-u. 23 sz. ház egész­
ben esetleg lakásrészenként.

kezeltetésem altat miiiueu rr. / a Reáliskola-u. 3 utczai szo-
elógitve legyen úgy az átadott su y valatnm JAiaClO báa |akás és mellékhelyiségek,
a termények eredeti minőségben fe dolgozott u. 42 sz. a. 2 szobás
őrleményekben va 6 vtmaadasa altul A t. ÉtlckMi Hatvan-u. 42 sz.
ez. közönség b. pártfogasa, ka te kiváló usz -• _______ _______________
telette! Bosenthál Dániel Liszt, korpa, dara - A 7 éneklő kanárik és te-
eladás a malomban kicsinyben es nagyban. J^ol^ZOtt „yéü nőstények olcsón
... r j ' Hunyadi- kaphatók Peterfia-u. 26.A tímár társulat utycza

sz. házánál a vendéglő helyiség hozzá- 
tarlozandókkal május 1-re kiadó, 
magán lakásnak is. Érlekozhetui Péterua db m |iezdve kiadó a Hatvan-u. 43 sz. a. a 
a társulati elnök Ekli Gáborral. I gyümölcs piaczon. Értekezhetni Csengén

-------- —~ " Ignácz lisztraktárában.
Vastag bántott

1 v utcza I _____— ----------------—-------------------------

a 53S Ház és udvar május
mi Péterűa 36! y (5| |íez(]Vn kiadó a Hatvan-u. 43 sz. a. a
1 t ... „ t aU/i >, l, ni M1 ( .annirnrt

tölgyín
mtmkentf VI.K_7 te »»»»»* ' ----uj vU1 rvt i 11

ab Debreczen kövezetvám nélkül 60 írtjával 
eladó. Debreczen Varga-u. 43 sz. a.

felvétetik. Czim 
vatalban.

a kiadóhi-

Uj nagy fűszer árjegyzék kívánatra ingyen

20 1902.

Árve rési hirdetmény.
A derecskéi kir. jbiróságnak V. 

216 3. 1901. sz. végzése folytán
közhírré tétetik, miszerint özv. Rácz 
Hál in tűé derecskéi lakos 1 eszét c Szi­
lágyi Imre derecskéi lakostól 251 köl­
tőké, eddig összesen 38 kor. 90 fi. 
perköltség erejéig 1901. é. szept. hó 
1-án hi ró i lag felülfoglall s 689 kor. 
becsült lovak, szekér, ökörtinó, széna
Btb. ingóságok 1902 évi leír. hó 17 en
d. u 2 órakor kezdetét veendő és 
Derecskén alperes lakásán és a végre 
hajtási színhelyen megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debreczen, 1902. febr. 1-én.
Oláh 8óza

bírói kiküldött.
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Szemben a főpostával
nagy I. emeleti utczai lakás

“ */
irodának is kiválóan alkalmas, — továbbá

több bolthelyiség
a Peacx-uiczán kiadó.

Értekezhetni a hivatalos órák alatt :
a debr»eczeni ipar és kereskedelmi bank 

ügyvezetőjével.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.
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